

台當局研收「戰爭稅」 民眾斥「荒唐」

拒為「台獨」埋單 稱改善兩岸關係才能避戰

台當局財政事務主管部門負責人莊翠雲近日透露，兩岸如果真打起仗，為籌措戰備資金，可以考量增加稅、費。消息一出，輿論嘩然。這些年兩岸關係緊張，台海局勢升溫，罪魁禍首正是民進黨當局。它奉行「台獨」黨綱，迄今拒不承認體現一個中國原則的「九二共識」，單方面破壞兩岸關係政治互信，導致兩岸聯繫溝通機制停擺，兩岸關係大幅倒退。如今民進黨當局竟還圖謀收取「戰爭稅」，必將引發巨大民怨。島內有民眾痛斥民進黨研收「戰爭稅」相當荒唐，拒絕為「台獨」埋單，認為台當局應改善兩岸關係才能避免戰爭。

【大公報訊】據台媒報道：台防務主管部門負責人邱國正日前坦言，因擔心兩岸局勢，晚上睡不好。據台媒報道，台當局財政事務主管部門負責人莊翠雲20日透露，台「央行」、金融事務管理部門與財政事務主管部門去年都做過「金融兵推」，兩岸如果真打起仗，為籌措戰備資金，可以考量增加稅、費。

台當局曾進行「金融兵推」

中國國民黨民代賴士葆日前在台立法機構就「金融兵推」議題質詢，莊翠雲表示，財政部門去年10月和12月有參與「金融兵推」，台行政機構也有召集會議，財政部門扮演的角色是財力動員，配合防務部門整體規劃、演練，戰費籌措與預算轉換。賴士葆表示，戰爭時，公庫穩定與調度很重要，是否有可能加稅？莊翠雲直言，對於戰備經費籌措，加稅或費都有可能。

中國國民黨民代王鴻薇最近在台立法機構總質詢時表示，外資在台佔比逾4成，超過8000億美元，相較日本、韓國等都高，也比台灣地區外匯存底5694億美元高，萬一兩岸發生最壞情況，外資勢將大舉撤出，當局是否有金融因應準備？台「央行」總裁楊金龍稱，「央行」每天都有掌握資本進出狀況，對於金融相關準備，

與幾個部門都有演練過，有應對的配套措施。

台民眾：「台獨」是死路

另據大公報記者蘇榕蓉報道：台灣學者何溢誠向大公報表示，民進黨倘若在「台獨」路上走到黑，那兩岸肯定兵兇戰危，倒楣的只是台灣民眾，不僅被迫充當炮灰，賠上性命，還要被徵「戰爭稅」。

高雄市民梁洲輔表示，台當局就是「天堂有路你不走，歪門邪道拚命行」，「台獨」路根本是走不通的，只會勞財傷民。台當局改善兩岸關係才能避免戰爭。

台北市市民王先生表示，台灣若超額徵稅，將加重經濟衰退。去年台當局就超徵稅款2700多億新台幣，除計劃用來償還債務的1260億外，餘下的1500億用途暫時沒確定。民眾都很擔心台當局把這筆錢拿去購買美國武器，現在台當局又有了所謂「戰時加稅或加費」的壞主意，民眾的生活壓力將會越來越大。

台南市民陳先生表示，兩岸之間的關係已是兵兇戰危，甚至有擦槍走火的可能。「兩岸會否開戰」已經成為島內民眾最為憂心的問題之一。台灣大多數老百姓都希望兩岸和平，希望遠離戰爭。



民進黨當局頻頻渲染「備戰」氛圍，意圖挑起兩岸對立。圖為台軍進行演練。資料圖片

民進黨渲染「備戰」氣氛

炮製「救生手冊」

●2022年4月，台防務部門發布「戰爭救生手冊」，但內容可笑。例如，讓民眾戰時掃描二維碼，尋找防空避難地點，但戰爭發生時通訊系統被破壞，手機還能上網嗎？

提案女性服兵役

●2022年12月，民進黨立委揚言提案讓不分性別的人都可以當兵，即女性也應服兵役。

教幼兒辨別炮聲

●2023年1月，台行政管理機構「兒權小組」建議防務教育納入高中以下教材，包括幼兒園都應學習辨別炮聲，引發家長團體批評。

把學生納入「民防」

●2023年2月，台防務部門曾圖謀把高中生納入所謂「戰時民防動員」與接管新聞媒體，被台輿論嚴厲抨擊後暫停實施。

舉辦女性後備教召

●2023年5月，繼擴大舉辦男性教召（教育召集）後，台軍方又首次舉辦女性後備教召，渲染「全民皆兵」氛圍。

防務手冊漏洞百出

●2023年11月，台防務部門「全民防務應變手冊」漏洞百出，包括解放軍迷彩樣式全錯、防空避難處所可容人數不符實際狀況等。

延長兵役至一年

●從2024年1月起，民進黨當局把義務役時間從4個月延長至一年。

研議徵收「戰爭稅」

●2024年3月，台當局財政官員透露，兩岸如果真打起仗，為籌措戰備資金，可以考量增加稅費。

大公報整理

美炒作「大陸攻台」 中方批「挑動對抗」

【大公報訊】據中通社報道：美國再次炒作台海問題。美軍印太司令部司令阿奎利諾20日稱，各種跡象顯示，中國將在2027年前做好攻打台灣的準備。受訪學者指出，美國製造中國威脅論，渲染緊張氣氛，意圖為「台獨」勢力創造生存空間。

阿奎利諾20日在美國眾議院軍事委員會聽證會上作出有關陳述。他聲稱，中國正以二戰以來未見的規模打造其常規和核戰軍力。中國軍方也一直演練與對台行動相關的各種任務，例如以海上和空中封鎖模擬包圍台灣。

美軍炒作台海問題，上海東亞研究所副所長包承柯表示，一方面無非是想通過渲染中國威脅、製造緊張氣氛，為印太司令部爭取更多的預算和人員配備。

另外，由於大陸軍事力量快速發展，「台獨」勢力愈發處於不利狀態，美國想盡辦法製造中國威脅論，引起世界注意。

對於美軍將領稱中國大陸將在2027年前做好攻台準備，中國外交部發言人林劍21日在例行記者會回應稱，亞太地區是和平發展的高地，不是地緣搏擊的競技場，在亞太挑動對抗、製造分裂的是美方而不是中方。

林劍表示，美國國內一些人企圖渲染「中國威脅論」，加劇台海的緊張局勢，挑動對抗，中方對此堅決反對。要維護台海和平，就必須旗幟鮮明地堅持一個中國原則，反對「台獨」，同時任何人都不能低估中國人民捍衛國家主權和領土完整的堅強決心、堅定意志和強大能力。

蔡懼美「拒登太平島」 藍委將組「登島團」

【大公報訊】據中通社報道：太平島港側浚深及碼頭整修工程將完工，中國國民黨要求台當局領導人蔡英文登上太平島，招致當局官員與民進黨反對。朝野就此激烈攻防之際，國民黨「立委」馬文君近日證實，將於5月16日組織「立委團」登島。

國民黨立法機構黨團19日舉行記者會，多名「立委」強烈呼籲蔡英文登島。

馬文君批評，蔡英文八年任期剛開始，「南海仲裁」就將太平島「降島為礁」，民進黨非但沒有抗議，甚至有綠營學者唱

和，教訓國民黨不應「聲索主權」。

陳水扁、馬英九分別於2009年、2016年登上太平島考察，登島幾乎成為台當局領導人卸任前的「例行公事」，如今蔡英文任期僅剩約2個月，若放棄登島，將成為2000年以來首位任內從未登上太平島的台當局領導人。

台灣媒體人黃智賢批評，太平島遭美國、菲律賓等國「指島為礁」，企圖奪走中國在南海的主權。聲稱「台美關係史上最佳」的蔡英文因此不敢去太平島，甚至連提起都很少。

尋根之旅

▲第三屆兩岸青年信俗淵源尋根之旅在福州開幕。從19日起，福州、莆田、泉州三座城市，兩市距離僅500公里的福州、莆田、泉州三座城，兩市距離僅500公里。抵達泉州通淮關岳廟。



台出版《廟堂之憂》 講述宋史脈絡

【大公報訊】據新華社報道：講述宋代名臣范仲淹傳奇一生的歷史小說《廟堂之憂：范仲淹與慶曆新政及北宋政局》（以下簡稱《廟堂之憂》），近期在台灣出版發行。全書以優美的散文筆法、生動的歷史細節和故事情節，立體呈現充滿家國情懷的范仲淹，受到島內讀者喜愛。

「去年到北京參加圖書博覽會時，我讀到這本書。從書名到內容都很吸引人，於是決定引進到台灣。」台灣大地出版社社長吳錫清說，在台灣，以宋代人文歷史為題材的書籍不

多，民眾對宋史的了解主要來自影視劇和傳統戲曲。引進《廟堂之憂》是希望讓台灣讀者對宋代歷史的認知可以更豐富。



▲台北市誠品書店松煙門店出售《廟堂之憂》。

反制台當局「去中國化」教育刻不容緩

隔海觀瀾

朱穗怡

「對台灣同胞來說，『不認同自己是中國人』是一個悲劇。」最近在兩會期間，全國人大代表陳雲英對民進黨當局實施「去中國化」教育造成的惡果十分憂慮。這八年來，民進黨蔡英文當局加緊進行「去中國化」教育的步伐，受到兩岸學界的嚴厲抨擊。如今民進黨又再次贏得台灣地區領導人選舉，這意味著未來四年在民進黨繼續執政下，「去中國化」教育恐怕會變本加厲，被「獨」害的台灣青少年只會越來越多。正如陳雲英指出「將導致每年新增幾十萬（台灣）年輕人不同自己的中國人身份」。如何削弱和反制民進黨當局的「去

中國化」教育、「台獨」教育，是兩岸各界都必須重視的議題。

青少年階段是一個人形成歷史觀、國家觀、價值觀、文明觀的重要階段，一旦被灌輸錯誤的認知，日後要糾正則頗費工夫。島內「台獨」分子和民進黨正是利用這個形成認知的重要階段，給台灣青少年「洗腦」，在潛移默化的教育中向他們灌輸「台獨」意識。早在1997年李登輝執政後期就開始推行「去中國化」教育，2000年民進黨陳水扁上台後繼續推行，這些年民進黨蔡英文當局「接棒」。「去中國化」教育在島內實行已有20多年了。目前島內課綱將「中國史」併入東亞史，把中國視為「他國」。初中歷史課

只用一個單元就介紹完商周到隋唐宋元約3000年的內容，明清時期的內容也只用一個單元就學完。60年前台灣地區的初中歷史課本中有多達6000字敘述辛亥革命的內容，現在只剩下360字，比一則新聞簡訊還短。這種大幅刪減中國史目的就是要切斷台灣學生對中華民族的歷史記憶，讓台灣年輕一代不了解先輩的奮鬥史，不認同中華文明。此外，過去高中階段學習文言文達60篇，如今縮減到只有15篇。因為「台獨」分子認為「台灣人不是中國人」，所以不用學習「中國人的古文」。

民進黨當局的課綱不僅「去中國化」，還充斥着「皇民史觀」的「媚日」內容。例如，把「日據」說成「日治」，說「慰安婦是自願的」等。這是民進黨為了要「去中國化」，不惜把國民黨打成外來政權，於是醜化其1949年赴台後的所有貢獻，所用的手法就是拉高和歌頌日本殖民時期對台灣的現代化建設，而全然不論日本的殖民罪行。

反制「去中國化」教育的最佳途徑當然是「下架民進黨」，但未來四年仍是民進黨執政，要反制其「去中國化」教育並不容易。然而，目前島內立法機構的「非綠」力量已超過綠色力量，國民黨和民眾黨合起來有60席「立委」，可以通過制訂相關法案約束民進黨當局的錯誤教育路線。在民間方面，島內一些有識之士和相